

УКРАЇНСЬКІ РОБІТНИЧІ ВІСТІ

ПРОЛЕТАРИ ВСІХ КРАЇН, ЄДНАЙТЕСЯ!

UKRAINIAN LABOR NEWS

Адреса:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

Виходить три рази на тиждень: у вівторок, четвер, суботу. — Published three times a week: on Tuesday, Thursday and Saturday.

Address:
Cor. Pritchard Ave. and McGregor St.,
Winnipeg, Man., Canada.

PIK IX. 4. 88 (984). СУБОТА, 23. ЛИПНЯ 1927. WINNIPEG, MAN. SATURDAY, JULY 23rd, 1927. No. 88 (984). VOL. IX.

Комуністичні демонстрації у французькій армії

ВІЙСЬКОВІ КАСАРНИ СЦЕНОЮ ДЕМОНСТРАЦІЙ ПРОТИ УРЯДУ А ЗА КОМУНІЗМОМ. — ДЕМОНСТРАЦІЇ ОХОПИЛИ СІМ ПОЛКІВ ПІХОТИ І ВОЄННИЙ ПОРТ У БРЕСТІ. — ЧЕРЕЗ ЦІЛИЙ ДЕНЬ ДЕРЖАВНОГО СВЯТА НА КАСАРНЯХ У БЛЬОА ПОВІВАВ ЧЕРВОНИЙ ПРАПОР З МОЛОТОМ І СЕРПОМ. — АРТИЛЕРІСТИ СПІВАЮТЬ "ІНТЕРНАЦІОНАЛ" У СВОЇЙ ІДАЛЬНІ. — ФРАНЦУЗЬКА БУРЖУАЗНА ГАЗЕТА "ТАН" БЕ НА ТРИВОГУ.

ПАРИЖ, 20. липня. — Пів-офіційна газета "Тан" повідомляє сьогодні про "бульварні маніфестації" у французькій армії і флоті. Газета наводить випадки, в яких військові касарні були сценою демонстрацій війська, головно покликаних до вправ резервистів, проти французького уряду а за комунізмом. Звідуючи вину за демонстрації на більшовицьку інтригу, "Тан" наводить а комуністичної газети "Іманіте" звідомлення про сім демонстрацій, які обняли сім полків піхоти і морську базу в Бресті. "Тан" каже, що через цілий день державного свята, 14 липня, на військових касарнях у Бльоа повівав радянський прапор, червоний з молотом і серпом, символ правління робітників і селян. Офіцери не змогли стягнути прапора, поки не стемніло, каже газета. Вона додає, що того самого дня артилеристи співали в своїй ідальні "Інтернаціонал", а інші розповсюджували спеціальну газету, редаговану паризькими комуністами для французької армії.

КОМУНІСТИЧНІ ПОСЛИ СИДЯТЬ У ВІЗНИЦІ.

ПАРИЖ, 19. липня. — Марсель Кашін, посол французького парламенту і провідник Комуністичної Партії у Франції, та Жак Доріо, другий комуністичний посол, вже через добу сидять у в'язниці в Парижі і не можуть добитися своєї звільнення легальною дорогою. Обидва посли були засуджені на в'язницю за намову жовнірів до непослуху.

В БУКАРЕШТІ ПОМЕР РУМУНСЬКИЙ КОРОЛЬ ФЕРДИНАНД.

Королем проголошено 5-літнього сина бывшего престолонаслідника Кароля, який живе тепер в Парижі.

Румунський король Фердинанд з Гогенцолернів помер минулої середі по полудні на 72 році життя. Він правив Румунією від 1914 року, коли вибухла світова війна.

За його правління Румунія взяла участь у великій війні по стороні антантів, і за це велика держава дозволила їй загарбати Бессарабію, яка належала давніше до Росії.

Панування Фердинанда зазначилося кровавим терором проти робітників і селян Румунії, Бессарабії і Буковини. Українське населення Буковини цілком позбавлене прав і українська мова є вигнана не лише з урядів, але й зі всіх шкіл.

ВИЛИВ РІКИ МИССІСІПІ ЗРОБИВ НА 250,000,000 ДОЛ. ШКОДИ.

РЕПІД СІТІ, Савт Дакота, 20. липня. — Секретар торгівлі Герберт Гувер пропонує сьогодні президенту Куліджу, який перебуває тут на літніх вакаціях, формальний звіт про розміри нещастя від вилливу ріки Миссісіпі. Звіт виказує, що потрібно буде 35 мільонів доларів річно, щоб забезпечити долину Миссісіпі перед повторенням повнів з минулої весни. Він рекомендує урядові побудувати вищі й ширші тами і переслати відповідальність за контроль над рікою. В повному зів'язанні зніщення й допомогів праці звіт Гувера виказує: Повний коштує територію долини Миссісіпі 250 мільонів доларів, при чому 750,000 людей були прогнані зі своїх домів, а Червоний Хрест та союзні допомогові організації опікувалися 608,000 людей. Після перебрання урядом рятункової праці втомилося лише три особи, хоч забрано з води 400,000 людей. Минулого вівторка деякі місця Саскечевану й Альберти знову навісти град і нароби багато шкоди. На захід від Кокрейні, в Альберті, град упав величини бейсбали.

ПОВСТАНЧИЙ ГЕНЕРАЛ САНДІНО ВОЮЄ ПОМИМО ПОРАЖКИ.

Сподіється зайняти форт Тіскапу, який охороняє місто Манавгу та є окупований американськими моряками.

МАНАГВА, Нікараґва, 21. липня. — Повстанчий генерал Сандіно, помімо великої поразки, яку він відніс з рук американських моряків і летунів в Окоаталю, сподіється зайняти форт Тіскапу, який контролює місто Манавгу і є окупований тепер американськими моряками. Цкава депеша вислана Сандіном до його жінки, звучить так: "Хоч вони уважають мене слабим, я введовзі займу твердиню Тіскапу". "Якщо хто вить, що ми є прибиті тяжкими жертвами, той зле судить про мою армію, бо нині ми більше нетерпеливі, ніж колинебудь, щоб ви-

найти зрадників нашої країни, і готові померти, якщо не зможемо добитися повної волі для всіх людей".

В той сам час американські аероплани, що прибули до Манавги після боїв у районі Окоаталю, повідомляють, що бачили пару відділів повстанців під командою Сандіна в Чільоте та інші концентрації повстанчих сил на полудневій схід від Окоаталю.

Американська команда в Манавгі вислала до Окоаталю машинної кріси й подеву гармату, а також моряків під командою майора Флойда для скриблення тамошнього американського гарнізону.

АМЕРИКАНСЬКА КОМАНДА ВИСЛАЛА МОРЯКІВ ДО ОКОТАЛЮ.

Жовніри мають наказ зловити або прогнати з країни ген. Сандіна, ліберального військового провідника.

МАНАГВА, Нікараґва, 20. липня. — Майор Олівер Флойд вирушив сьогодні з 250 американськими моряками з Естелли з наказом зловити або прогнати з країни генерала Сандіна, ліберального військового провідника, який заатакував гарнізон моряків в Окоаталю. Поде операції в гористому дистрикті, якого дороги і стежки в цей час майже непрохідні через великі дощі. Уряд Гондурасу кооперує з американськими моряками. Він поставив здох кордону тисячу жовнірів з наказом зловити нікараґванського генерала, якщо він буде пробувати перейти кордон.

МІСТО МЕКСИКО, 20. липня. — Мексиканські провідники "Союзу Центральної і Полудневої Америки та Антилів" заявили сьогодні, що нікараґбойок американських товарів по цілій латинській Америці. Ця організація каже, що має відділи в цілій латинській Америці, за винятком Параґваю і Бразилії. Вона виступає проти імперіалізму й агресії Злучених Держав у латинській Америці.

ПОЛАГОДЖЕНО СПІР МІЖ ЗАЛІЗНИЦЕЮ А РОБІТНИКАМИ.

МОНТРЕАЛ, 21. липня. — А. Р. Мошер, президент Канадського Братства залізничних Робітників, заявив сьогодні, що полагоджено спір ізза платні між канадською національною залізницею а 18,000 клерків, вантажників і черевів, що працюють для компанії. Спір виник з вирішення ради помірвання під головуванням адвоката В. Дж. Донована. Більшість ради признала робітникам чотири центи підвищення платні на годину, а мен-

шість рекомендувала два і півцента підвишки на годину. Компанія годилася ввести в життя рекомендацію меншости, однаке робітники настоювали, щоб обовязувало рішення більшости ради. Мошер відмовився подати подробиці заключеної угоди, однаке уважають, що прийшло до компромісу і робітники дістануть підвишку, яка буде по середині між обома рекомендаціями. Угода буде оповіщена вневдовзі.

ПОКАРАНО ФІРМУ ЗА ДОВГІ ГОДИНИ ПРАЦІ.

У провінціальному подіційному суді в Вінніпегу засуджено фірму Перт Дай Воркс на заплачення по \$25 і коштів за дворазове порушення закону про мінімальну платню. Компанію признано винною в тому, що вона казала своїм робітникам працювати довші години, ніж дозволив закон. Присуд видав поліційній суддя Г. Р. Велсфорд, а інформації судові подав Е. МекГрег, секретар провінц. бюра праці.

УХВАЛИЛИ РЕЗОЛЮЦІЮ ПРОТИ КУЛІДЖА.

СТ. ПОЛ, Мин., 13. липня. — Північно-західня різнична конференція ухвалила вчера резолюцію, в якій осуджує президента Куліджа за відкинення законопроекту МекНері-Гогена про допомогу фермерам та домагається від конгресу повного ухвалення цього законопроекту. Конференція тривала два дні. На ній промовляли між іншими сенатор Брукгарт та кількох конгресменів.

САККО І ВАНЗЕТІ 6. ДЕНЬ НА ГОЛОДОВОМУ СТРАЙКУ.

БОСТОН, Мас., 20. липня. — Ніколя Сакко й Бартоломео Ванзеті розпочали сьогодні четвертий день свого голодового страйку.

Коли до їх келій принесено сьогодні сніданок, оба ввізні не порушали його. Минулих днів Ванзеті пив у часі сніданку саму каву, однаке сьогодні рано він відмовився і від кави.

Оборонний Комітет Сакко й Ванзеті заявив, що оба засуджені розпочали голодовий страйк на знак протесту проти тайних метод, яких уживає губернатор Фулер при розслідуванні їх справи.

БОСТОН, Мас., 21. липня. — Ніколя Сакко й Бартоломео Ванзеті дали відмовляються приймати якунебудь поживу. Є це вже пятий день їх голодового страйку.

БОСТОН, Мас., 22. липня. — Сакко й Ванзеті розпочали сьогодні шестий день свого голодового страйку.

ДАВНС ЗАЖАДАВ ПЕРЕЧИСЛЕННЯ ГОЛОСІВ.

Дж. Кенніґтон Давнс, Сувшинський кандидат "мокрих" у Вінніпегу, зажадав перечислення голосів, виданих на вибітєвських кандидатах підчас останніх провінціоанальних виборів. Суддя Корі, перед яким була зроблена апікація, дав дозвіл на перечислення голосів, яке розпочнеться правдоподібно в понеділок. Давнс був останнім з ряду кандидатом, якого вислімовано при розпреділюванні голосів.

ЗАКОНОПРОЄКТ ПРОТИ РЕСПУБЛІКАНЦІВ.

ДМБЛІН, Ірландія, 20. липня. — Президент Коєррей вніс сьогодні в парламент законопроект, щоб кандидати до парламенту або сенату записалися перед номінацією декларатию, що мають намір зайняти свої місця і зложити присягу.

Цей законопроект цілком звернений проти політики Імона де Валери, який з іншими республіканськими послами відмовився зложити присягу королеві після останніх загальних виборів і за це вони були виключені з парламенту.

ПІДЧАС БУРИ НА ОСТРОВІ ЗГІНУЛО 16 ОСІБ.

ТАЙГОКУА, Формоза, 20. липня. — Велика буря, що бушеє тепер у полудневій Формозі, вибила 16 осіб і 100 ранила. Буря розпочалася в суботу і не ослабає. Деякі найбагатші цукрові округи на острові є цілком знищені бурєю.

В СИБІРІ ЗАБОРОНЕНО ПОЛЮВАТИ СОБОЛІВ.

МОСКВА, 21. липня. — Спеціальні депеші з Томська кажує, що радянська влада на Сибірі заборонила через 40 років полювати на соболів. Пробоюються, що вневдовзі зніряться можуть бути цілком винищені, якщо буде продовжати теперішнє інтензивне полювання на них.

Товариші! Відновляйте передплату на "Українські Робітничі Вісті"!

ВЕЛИКА КИТАЙСЬКА РЕВОЛЮЦІЯ В НЕБЕЗПЕЦІ РОЗКЛАДУ.

Вдова покойного Сун Ят-Сена каже, що революція мусить бути соціальною й має бути опера на фундаментальних змінах у суспільстві.

ШАНГАЙ, 20. липня. — Велика китайська революція, для якої покойний др. Сун Ят-Сен посвятив своє життя, є в небезпечі розкладу. Так заявила представниці "Асоційтед Прес" вдова Сун Ят-Сена, славного китайського революційного провідника. Сун Ят-Сена несе прапор свого чоловіка від дня його смерті. Вона каже, що Кумінтан (китайська народна партія) стає оруддям милитаристів, і через те вона усувається від активного політичного життя до часу, поки в партії не запанують інші відносини.

Сун Ят-Сена вважає, що Кумінтан відступає від політики її чоловіка. Ї заява є відкритим обвинуваченням теперішніх змагань, виявлених ганковським урядом, який репрезентує радикальний елемент Кумінтану. Заява каже, що революція мусить бути соціальною й мусить бути опера на фундаментальних змінах у суспільстві. Інакше це не буде революція, а лише зміна уряду. Сун Ят-Сена каже, що не втратила віри в правдивих діячів і членів Кумінтану, а дє чекає якийсь час на поправлення положення, поки сама обійме активну ролю.

ЖОВНІРИ ГЕНЕРАЛА ЧАН КАЙ-ШІ АРЕШТУЮТЬ КОМУНІСТІВ.

ШАНГАЙ, 18. липня. — Від-ловного команданта правих націоналістів.

ЛОНДОН, 19. липня. — Депеша з Шангаю повідомляє, що агенти Чан Кай-Ші, за дозволу чужинської муніципальної ради, стисли перешукують чужинську оселю за комуністами, яких мають право арештувати на свою власну відповідальність.

Жовніри увійшли на радянський корабель з варантом арештувати Бородина, але не знайшли його.

ПОСТАНОВИ САСКЕЧЕВАНСЬКОЇ РАДИ МІНІМАЛЬНОЇ ПЛАТНІ.

РІДЖАГНА, Саск., 20. липня. — На підставі постанови, шойно виданої саскечеванською радою мінімальної платні, до-свідчені робітничі, заняті в так званих "бюти парлор" і годарнях у провінції, мають доставити \$15 тижнево мінімальної платні. Досвідченою робітницею вважається та, що працює в індустрії через шість місяців.

Період навчання може тривати три місяці, за який не виплачується платні. Після того робітниця має доставити платню не менше \$10 на тиждень через три місяці. По уплатні того часу вона вважається досвідченою робітницею.

Не може бути ніякого обтяження платні за законні свята. Де підприємець дає харч і помешкання, або одне й друге, там він може обтягати з платні не більше як \$2.50 тижнево за помешкання, а \$5.25 за харч. Визначені години не можуть вносити більше як 50 на тиждень, або 10 на один день. Найменше одна година має бути призначена на кожне ідження. Овертайм можна працювати лише за дозволом секретаря ради, і він не може вносити більше як три години одного дня, або шість годин в одному тижні. Коли робітниця покидає працю, вона має дістати посвідку, виказуючу довжину часу й до-свід у тій праці. Якщо потрібно носити однострої, їх маєєти доставити і прати на кошт роботодавця.

СУДЯТЬ ВІДЕНСЬКИХ РОБІТНИКІВ.

ВІДЕНЬ, 19. липня. — Сьогодні по полудні розпочато судові кроки проти 75 осіб, що були замішані в недавні розрухи у Відні. Більше як 200 осіб чекають ще переслухання.

Обвинуваченнями проти тих, що стануть на суд, є участь у розрухах, в яких 87 осіб убито і 400 ранено, та підпали і знищення публичного і приватного майна на мільйони доларів вартости. Щоб уникнути публичних демонстрацій, уряд видав розпорядок, що похорон жертв розрухів, який відбудеться завтра, мусить бути приватний. Уряд уважає положення на стільки спокійним, що відтягнув сьогодні військо з вулиць знищення публичного і приват-